



福建诚邀院士出谋划策

2025年咨询研究项目指南发布,涉及人形机器人、低空经济、动力电池回收循环利用等产业

海都讯(据福建日报) 14日,中国工程科技发展战略福建研究院面向全国发布2025年咨询研究项目指南,旨在切实发挥战略咨询研究对科学决策的支撑作用,诚邀院士前来申报。截止时间为2月28日17:30。

中国工程科技发展战略福建研究院(以下简称“福建研究院”)是中国工程院和福建省政府共同设立的公益性、咨询性学术研究机构。2025年咨询研究项目分为重大咨询研究项目、重点咨询研究项目,研究周期为1年。

重大咨询研究项目针对福建经济社会发展中全局性重大工程科技问题组织开展的战略性、前瞻性、综合性咨询研究项目;重点咨询研究项目针对福建工程科技重点领域及行业重点问题组织开展的战略性、前瞻性咨询研究项目。

申请人须为中国工程院院士,原则上同一申请人同年申请福建研究院新项目的数量不超过1项,承担福建研究院在研项目2项(含)以上的或有逾期未结题项目的负责人不能申请。申请人须是项目的实际负责人。项

目研究团队应由本专业领域院士专家组成,重大项目不少于5位两院院士,重点项目不少于3位两院院士,并吸纳福建省内相关行业、企业专家参加。

重大咨询研究项目包括福建省智能装备和人形机器人产业发展战略与实施路径研究、福建省氢能多元化储运与终端应用战略研究、福建省运动鞋服功能纺织材料及产品创新发展研究、福建省低空经济产业与运营模式研究、福建省动力电池回收循环利用发展战略研究、两岸石化产业融

合发展路径研究。

重点咨询研究项目包括福建省基因治疗与合成生物学技术产业发展研究、绿色科技创新驱动绿色转型发展的机制与成果应用示范。

项目(子课题)依托单位一般应为项目申请人(课题负责人)人事关系所在单位、经中国工程院批准的兼职单位或中国工程院战略咨询中心。确因工作需要,中国工程科技发展战略行业研究院(中心)的依托单位可作为项目(子课题)依托单位。

国内首个!

AI儿科医生正式“上岗”

新华

13日,在国家儿童医学中心、北京儿童医院会诊中心,一位专家型AI儿科医生正式“上岗”,与13位儿科专家共同完成了一场疑难病例多学科会诊。记者从北京儿童医院了解到,这是全国首个AI儿科医生,有望辅助疑难罕见病诊疗,为儿科医疗服务带来新变革。

一名8岁男孩是此次会诊的对象,他持续三周抽动,两周前发现颅底肿物,病因复杂,辗转多地医院,诊疗结果不一。在这场会诊中,AI儿科医生与来自耳鼻喉头颈外科、肿瘤外科等不同科室的13位知名专家给出了高度吻合的建议。

“此次‘上岗’的AI儿科医生,是北京儿童医院正在研发的儿童健康人工智能大模型系列产品之一,整合了北京儿童医院300多位知名儿科专家的临床经验和专家们数十年的高质量病历数据。”国家儿童医学中心主任、北京儿童医院院长倪鑫说。

倪鑫介绍,这款专家型AI儿科医生,既可以担任临床科研助理,帮助医生快速获取最新科研成果和权威指南,也可以辅助医生进行疑难罕见病的诊断和治疗,提升临床决策效率。

据悉,此次会诊开启了“AI儿科医生+多学科专家”的双医并行多学科会诊新模式。

结婚登记迎小高峰

昨日,福州全市共办理结婚登记632对

海都讯(记者 陈逸之 毛朝青 文/图) 昨天,福州市各婚姻登记服务中心被浪漫包围,新人们早早到排队,等待迎来属于自己的独特时刻。

在鼓楼区婚姻登记服务中心内,来自三明的小郑和小蔡站在宣誓台上,举起手机记录幸福时刻。小蔡告诉记者,他选择在七年爱情长跑后和小郑步入婚姻殿堂,“今天对我们而言是特别的日子,希望我和小郑‘持证上岗’后,迈向‘共同富裕’。”

鼓楼区婚姻登记服务中心工作人员黄玉婷介绍,根据以往的经验,2月14日当天将迎来结婚登记高峰。为了合理分流办事群众,中心在2月14

日前7个工作日开放网络预约号,也为到现场的市民直接办理业务,保障每一对有需求的新人顺利登记。

在台江区婚姻登记处,拿到结婚证的方小姐和徐先生笑容灿烂。从大学步入社会,二人共享彼此生命点滴,最终确定彼此是“此生正确的人”。昨天,徐先生定好闹钟,在网络放号的第一时间预约,“非常幸运抢到了,注定我和我爱人今天领证。”徐先生俏皮地说。作为“特别来宾”,方小姐的弟弟也来到领证现场,兼任摄影师的同时见证姐姐和姐夫的幸福。

几个月来,来自福州的魏女士和陈先生及家人正热火朝天地筹备婚宴,两人



在鼓楼区婚姻登记服务中心,志愿者为新人记录幸福时刻

在百忙之中抽空“踩点”领证。“今天不仅是领证日,还是我的生日,以后这个日子就有了多重意义。”魏女士说。

据了解,14日,福州市

民政部门通过集体颁证、婚俗改革宣传、提供免费婚前孕优生健康检查等特色活动,为爱保驾护航。当日,福州全市共办理结婚登记632对。

41个闽台乡建乡创合作项目 每项补贴50万

海都讯(记者 唐明亮 见习记者 张声琳) 日前,福建省住房和城乡建设厅发布《关于2025年度第二批闽台乡建乡创合作省级补助项目的公示》。

经各项目业主申请,市、县(区)住建和财政部门审核把关,省住建厅组织专家召开评审会,拟将福州市南岭镇、南安市石井镇等41个闽台乡建乡创合作项目列入第二批省级财政补助名单。其中,福

州有3个,分别是福清市南岭镇、长乐区猴屿乡猴屿村、罗源县霍口畲族乡。

据了解,乡建乡创是福建省首创的闽台合作模式,通过引进一批从事乡建、文创、农业、旅游等行业的台湾建筑师和文创团队开展驻村“陪护式”服务,系统推进乡村环境整治、文化创意和产业培育。待公示期结束,省级财政将按规定给予每个项目50万元补助。

每位消费者最高补贴1万元

福建2025年家装厨卫补贴实施细则公布,政策加力扩围,力度再升级,惠及适老化需求

海都记者 马俊杰

近日,福建省商务厅等6部门印发了《福建省2025年支持家装厨卫“焕新”补贴实施细则》(简称《细则》),为推动家装厨卫消费再添新动力。与2024年政策相比,2025年的补贴政策在多方面进行了优化和升级,将为消费者带来更多实惠,且补贴政策在适老化方面有了显著的优化和升级。

居家适老化改造产品扩围,涵盖6类产品

《细则》明确聚焦绿色、智能、适老等方向,以装修材料、卫生洁具、家具照明、智能家居和居家适老化改造产品等五大类产品为主。其中,装修材料类涵盖水暖五金、竹木地板等4类;卫生洁具类有坐便器、淋浴房等5类;家具照明类包含床、沙发等9类;智能家居类有智能防

盗门、智能家用监控等10类;居家适老化改造类也细化为地面和门改造等6类。同时,还支持各地结合实际合理拓展,丰富适老化改造补贴产品清单。

2024年适老化补贴产品主要包括护理床、轮椅(助行器)、紧急呼叫器、助听器、电子血压仪、电子血糖仪等。

在此基础上,2025年家装厨卫“焕新”补贴进一步拓展和细化,居家适老化改造类涵盖地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造、厨房设备改造、物理环境改造、智能辅助产品等6类。同时,还支持各地根据当地老年群体实际需求,因地制宜丰富本地区适老化改造补贴产品清单。

补贴标准更明确,惠民力度提升

在补贴标准方面,2024年各地补贴标准有所差异,部分地区如三明,对大部分产品补贴为折扣后价格的20%,适老化类产品最高30%。2025年则统一规定,对个人消费者购买装修材料、卫生洁具、家具照明、智能家居等4大类家装厨卫“焕新”消费品,补贴标准为产品实际销售价

格(剔除所有折扣优惠后)的15%,购买1级能效或水效标准的为20%,居家适老化改造产品不高于30%。

补贴限额上,《细则》规定购买装修材料、卫生洁具、家具照明三大类产品,每位消费者单笔消费最高补贴2000元,累计享受补贴不超过10000元;购买智能家居类项下产

品,每个具体类别可享受1次补贴,每次最高补贴2000元。

此次福建省2025年支持家装厨卫“焕新”补贴实施细则的出台,进一步明确和优化了补贴政策,将有力推动家装厨卫市场的消费升级,为居民打造更舒适、智能、绿色的家居环境提供了有力支持。